
 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Δευτέρα 14 Ιουλίου 2025 

ΘΕΜΑ Α 

Να αποδείξετε ότι αν μια συνάρτηση f  είναι συνεχής στο [α, β] και f(α)f(β) τότε για 
κάθε αριθμό η μεταξύ των f(α),  f(β) υπάρχει τουλάχιστον ένα x0(α, β) τέτοιο ώστε 
f(x0)=η.  

Μονάδες 8 

Α2.  Να διατυπώσετε το Θ. Bolzano. 

Μονάδες 4 

Α3.  Έστω f ορισμένη σε ένα διάστημα Δ και x0Δ πότε λέμε ότι η f είναι  
παραγωγίσιμη στο x0.  

Μονάδες 3 

Α4.  Να απαντήσετε με (Σ) ή (Λ):  

i) Αν f  είναι παραγωγίσιμη στο x0  τότε είναι συνεχής στο x0 .  
i i ) Ισχύει (xv)’=v⋅xv- 1  για κάθε xR και vN*-{1}. 
i i i) Ισχύει (ημx)’= -συνx για κάθε xR. 
iv)  Ισχύει lim

௫→଴

ఎఓ௫

௫
= 0. 

v)  Ισχύει lim
௫→଴

ఙజఔ௫ିଵ

௫
= 1. 

Μονάδες 10 

ΘΕΜΑ Β 

Να υπολογίσετε τα όρια: 

Β1. 

lim
௫→ଵ

√𝑥ଶ + 3 − 2

𝑥 − 1
 

Μονάδες 8 

Β2. 

lim
௫→ଶ

𝑥ଷ − 5𝑥ଶ + 𝑥 + 10

𝑥ଷ − 8
 



Μονάδες 8 

Β3. 

lim
௫→଴

𝜂𝜇𝑥

√𝑥 + 1 − 1
 

Μονάδες 9 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  Έστω η συνάρτηση 𝑓(𝑥) = ൜
𝑥ଶ − 2𝛼𝑥 + 𝛽, 𝑥 < 2
(𝛽 − 𝛼)𝑥 + 1, 𝑥 ≥ 2

.  

Να βρεθούν οι α,  β R έτσι ώστε η f  να είναι συνεχής στο x0=2  και C f  να περνά από 
το σημείο Μ(1, 0). 

Μονάδες 13 

Γ2.  Έστω μια συνεχής συνάρτηση f:RR για την οποία ισχύει lim
௫→଴

௙(௫)ି௫మ

௫
= 2. 

 

i.  Να βρείτε το lim
௫→଴

𝑓(𝑥).  

Μονάδες 6 

ii .  Να βρείτε το f’(0). 

Μονάδες 6 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δίνεται η συνάρτηση 𝑓(𝑥) = ൜
𝑥ଷ 𝛼𝜈 𝑥 > 1

𝛼𝑥 + 𝛽 𝛼𝜈 𝑥 ≤ 1
 

Δ1.  Αν η f  είναι παραγωγίσιμη στο x0=1 να βρείτε τις τιμές των α, β R. 

Μονάδες 13 

Δ2.  Για α=3 και β= -2. Να δείξετε ότι  η εξίσωση f(x)=g(x)  με g(x)= x2+5x έχει μια 
τουλάχιστον ρίζα στο (1, 3). 

Μονάδες 12 

 

 

Καλή επιτυχία!!! 


